VVR-Infoseiten

Alle Anderungen des Fragenkatalogs der theoretischen Fahrerlaubnispriifung ab 1. 10. 2023

Neue Prufungsfragen zum 1. 10. 2023
(Hinweis: x = richtige Antwort, o = falsche Antwort)

x Haschisch

Amtl.-Nr. Frage Amtl.-Nr. Frage
Annex-Nr. Antwort Annex-Nr. Antwort
Kategorie Kategorie
Fehlerpunkte Fehlerpunkte
1.1.02-052 Warum miissen Sie damit rechnen, dass 1.2.11-007-M | Sie méchten geradeaus weiterfahren.
2.14 Kinder sich im StraBenverkehr unvorher- 211 Was ist in dieser Situation richtig?
G,GM sehbar verhalten? G,GM : ——
Weil Kinder
X - leicht ablenkbar sind
x - die Verkehrssituation haufig nur unvoll-
standig tiberblicken kénnen
X - oft nicht zuordnen kénnen, aus welcher
Richtung ein Gerdusch kommt
1.1.03-007-M | Sie fahren nach Starkregen. Was sollten Sie
2.13 in dieser Situation beachten? x Ich lasse den geschlossenen Verband durch-
G,GM : . fahren
4 X Ich warte an der Haltlinie
o Ich lberquere die Kreuzung
1.2.37-021 Was gilt an dieser ampelgeregelten Kreu-
214 zung mit Zusatzzeichen?
G,GM
’
nur
x lIch sollte einen groRen Sicherheitsab- (%
stand zum vorausfahrenden Fahrzeug
halten
X Ich kann Unebenheiten auf der Fahrbahn
schlecht erkennen
X Spritzwasser kann meine Sicht beein- An dieser Kreuzung
trichtigen X - dirfen Radfahrer nach rechts abbiegen,
auch wenn die Ampel ,Rot” zeigt
1.1.07-173 Wahrend d.er Fahrt.uberquert vor lhrem o -diirfen Kraftfahrzeuge nach rechts abbie-
(25.1.2 Fahrz_eubg ethEh?dle Fahrbahn. Was soll- gen, auch wenn die Ampel ,Rot” zeigt
3 tan'Sle bheachtan; o -ist flir Radfahrer die Fahrtrichtung nach
x Dem Reh kénnen weitere Tiere folgen rechts vorgeschrieben
x Das Reh kann mitten auf der Fahrbahn
stehen bleiben 1.3.01-044-M | Welches Verhalten ist hier richtig?
o Das Reh kann durch Einschalten des Fern- 2.1
lichts verscheucht werden G,GM
5
1.1.09-032 Was kann der Konsum von Drogen bewir-
2.1.2 ken?
E*GM x Eine Beeintrachtigung der Konzentration
x Eine Erhéhung der Risikobereitschaft
x Eine Fehleinschatzung von Geschwindig-
keiten
1.1.09-033 Bei welcher Substanz kann der Konsum vor
2.1.2 oder wahrend der Fahrt zu Fahruntiichtig- h darf al fah
G,GM keit fiihren? x lch darf als Erster fahren -
4 s Kokaifi o lch muss [den roten Pkw] abbiegen lassen
x Alkohol o Ich muss [den Radfahrer] durchfahren

lassen




Amtl.-Nr. Frage Amtl-Nr. Frage
Annex-Nr. Antwort Annex-Nr. Antwort
Kategorie Kategorie
Fehlerpunkte Fehlerpunkte
1.4.42-009-M | Welche Bedeutung hat die weille Markie- 2.1.07-122 Sie fahren auf einer bei Motorradfahrern
211 rung auf der Fahrbahn in dieser Situation? 2,12 beliebten kurvenreichen Strecke. Womit
G,GM — B,C,C1,D,D1, [ miissen Sie rechnen?
3 4' x Motorradfahrer ragen, wegen ihrer
starken Schraglage in Kurven, in meinen
Fahrstreifen hinein
x Motorradfahrer schneiden Kurven
x Motorradfahrer liberholen mich riskant
2.1.10-103 Wann sollten Sie Ihre Fahrt unterbrechen?
2.1.2 Wenn ich
B,C,C1,D,D1 s
) ) _ 3 x - einen im Fahrzeug heruntergefallenen Gegen-
Die weilRe Markierung stand aufheben méchte
x - hebt eine Wartepflicht infolge der x - merke, dass meine Konzentration nachlsst
Rechts-vor-links-Regelung hervor o - die Geschwindigkeitsregelanlage (Tempomat)
o - kennzeichnet einen verkehrsberuhigten aktivieren mochte
Bereich
o - warnt vor einem schlechten Fahrbahn- 2.2.04-005 Welchen Sicherheitsabstand sollten Sie
zustand 2.1.3 auBerorts zum vorausfahrenden Fahrzeug
AA1,A2,B mindestens einhalten?
4 x Die Hélfte der Tachoanzeige in Metern
5 o Ein Drittel der Tachoanzeige in Metern
2.1.03-124 Warum ist das Uberholen auf dieser ver- P S
t
513 schneiten Fahrbahn gefahrlich? o Ein Finftel der Tachoanzeige in Metern
E 2.2.04-207-M | Was gilt hier fiir den Abstand zum voraus-
213 fahrenden Fahrzeug?
D,D1
4
X Weil mein Fahrzeug ins Schleudern gera-
ten kann
x Weil die Fahrbahn stellenweise vereist Der Abstand zum
sein kann x - Lkw ist angemessen, weil der [gelbe]
X Weil meine Sicht noch starker beeintrach- Pkw vor mir einscheren kann
tigt werden kann x - [gelben] Pkw muss nach dessen Einsche-
ren wiederhergestellt werden
0 - Lkw ist zu groR, weil er die Linge mei-
" . — nes Busses um ein Vielfaches liber-
2.1.06-032 Sie fahren auf einer StraRe mit einem schreitet
211 Fahrstreifen fiir jede Richtung. Vor lhnen
AALA2,B fahrt ein geschlossener Verband von Kraft- 2.2.07-201-M | Was gilt auRerorts auf dieser StraRe?
3 fahrzeugen. Warum sollten Sie zur Vermei- 513 : '
dung von gefahrlichen Situationen auf ein CCl
Uberholen verzichten? 3

x Weil der Uberholweg deutlich gréRer als
bei Einzelfahrzeugen ist

x Weil ich den geschlossenen Verband
nicht durch vorzeitiges Einscheren unter-
brechen soll

x Weil ich die Verkehrssituation vor dem
geschlossenen Verband nicht iberblicken
kann

Ich darf den linken Fahrstreifen

X -zum Linksabbiegen benutzen
o - zum Uberholen benutzen
o - bei Stau benutzen




Amtl.-Nr.
Annex-Nr.
Kategorie
Fehlerpunkte

Frage
Antwort

Amtl.-Nr.
Annex-Nr.
Kategorie
Fehlerpunkte

Frage
Antwort

2.2.12-109-M | Sie mochten auf der rechten Seite riick-
2.1.2 wirts einparken. Was ist in dieser Situati-
B on richtig?
3
x Ich achte vor dem Einlenken auf den
Gegenverkehr
X Ich rechne mit ausparkenden Fahrzeugen
o lch schalte das Warnblinklicht ein
2.2.15-002 Sie sind auBerorts wegen eines Defekts mit
215 Ihrem Kraftrad liegen geblieben. Wie solite
A,ALA2,AM | der Transport in die Werkstatt erfolgen?
3 x Auf einem geeigneten Anhdnger
X In einem geeigneten Kleintransporter
o Mit einem geeigneten Abschleppseil
2.2.18-105 Was ist bei der Benutzung von Autobah-
213 nen verboten?
g'C'CLD'Dl x Das Halten auf dem Seitenstreifen
x Das Riickwartsfahren
x Das Wenden
2.2.21-124 Was ist bei der Benutzung eines Sicher-
2.1.8 heitsgurts zu beachten?
B,C,C1,0,01 x Der Sicherheitsgurt sollte nicht verdreht
3 :
sein
x Der Sicherheitsgurt sollte nach dem Anle-
gen straff gezogen werden
x Ein beschadigter Sicherheitsgurt muss
ausgetauscht werden
2.2.21-125 Was schrénkt die Funktion eines Drei-
2.18 punkt-Sicherheitsgurts ein?
g,C,CLD,Dl x Das Tragen einer dicken Winterjacke
x Das Durchfiihren des Gurts unter beide
Arme
X Das unvollstandige Einrasten des Gurts im
Gurtschloss
2.2.21-126 Was sollten Sie vor Fahrtantritt priifen?
é- 18 Ich priife, ob
3 X - jede mitfahrende Person den Sicher-

heitsgurt angelegt hat
X - ich eine ausreichende Verkehrsbeobach-
tung sicherstellen kann

o - ich die Zulassungsbescheinigung Teil II
mitfiihre

2.2.21-127 Was ist hinsichtlich der gewiinschten
2.1.8 Schutzwirkung von Airbags zu beachten?
B x Airbags konnen ihre volle Funktion nur
3 bei richtiger Sitzposition der mitfahren-
den Personen erzielen
x Der Entfaltungsraum von Airbags darf
nicht beeintrachtigt sein
o Airbags konnen bei Fahrten in der Stadt
den Sicherheitsgurt ersetzen
2.2.21-128 Sie moéchten in einem Kraftfahrzeug eine
2.1.8 Person beférdern, die wiahrend der Fahrt
B im Rollstuhl sitzen bleiben muss. Was miis-
3 sen Sie beachten?
x Das Kraftfahrzeug muss mit einem Roll-
stuhlstellplatz ausgeriistet sein
x Der Rollstuhl muss mit einem Roll-
stuhl-Riickhaltesystem gesichert sein
x Die Person muss mit einem Rollstuhlnut-
zer-Riickhaltesystem gesichert sein
2.2.22-130 Worauf sollten Sie sich einstellen, wenn
2.15 Sie auf dem Dach lhres Pkws Ladung be-
B fordern?
3 Der Pkw kann
x - sich in Kurven stérker zur Seite neigen
x - empfindlicher gegeniiber Seitenwind
reagieren
x - einen erhdhten Kraftstoffverbrauch
haben
2.2.22-131 Sie transportieren mit einem Kleintrans-
2.15 porter Mobel. Wahrend einer Pause stellen
B Sie fest, dass ein Zurrgurt stark beschidigt
3 ist. Unter welcher Bedingung diirfen Sie
weiterfahren?
Wenn ich
X - den Zurrgurt ausgetauscht habe
x - andere geeignete Ladungssicherungs-
mittel nutze
o - mit maximal 50 km/h weiterfahre
2.2.22-132 Was ist beim Transport von Pedelecs auf
2.15 einem Hecktragesystem fiir die Anhadnge-
B kupplung zu beachten?
3 Fiir das hohe Gewicht der Pedelecs muss
x - das Hecktragesystem geeignet sein
x -die Stiitzlast der Anhangekupplung
geeignet sein
x - der Reifenfiilldruck des Pkws entspre-
chend angepasst werden
2.2.23-218 Sie mochten nach einer Pause auf einer
4,1.10 Rastanlage die Fahrt fortsetzen. Was soll-
D,D1 ten Sie vor der Weiterfahrt priifen?
3

Ich priife, dass

X - sich in meinem FuBraum keine losen
Gegenstdnde befinden

X - alle Tiiren korrekt geschlossen sind
x - alle mitfahrenden Personen sitzen
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Annex-Nr.
Kategorie
Fehlerpunkte

Frage
Antwort

Amtl.-Nr.
Annex-Nr.
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Frage
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2.2.34-103 Welche Funktion erfiillt das eCall-System
2.1.5 im Falle eines schweren Unfalls?
g Das eCall-System iibermittelt automatisch
x - die Position des Kraftfahrzeugs
x - den Zeitpunkt des Unfalls
o - die Verletzungsschwere der Personen
im Kraftfahrzeug
2.2.34-104 In welcher Situation ist eine manuelle Aus-
215 16sung des eCall-Systems vorgesehen?
B
2
x Wenn ich Zeuge eines schweren Unfalls
werde
X Wenn eine mitfahrende Person einen
medizinischen Notfall erleidet
o Wenn mein Fahrzeug eine Reifenpanne
hat
2.2.34-210 Sie sind an einem Verkehrsunfall betei-
4.1.4 ligt. Damit die Fahrgéste nicht gefdhrdet
D,D1 werden, miissen diese den Bus verlassen.
4 Die Tiiren Ihres Busses lassen sich jedoch
nicht mehr 6ffnen. Wie miissen Sie sich
jetzt verhalten?
Ich muss die Fahrgdste
X - beruhigen
X - im Notfall auffordern, die Notausstiege
zu benutzen
x - auffordern, sich gegenseitig zu helfen
2.4.41-208 Sie fahren eine Fahrzeugkombination be-
4.1.6 stehend aus Kraftfahrzeug und Anhénger
C1,CED,D1 und méchten in die so beschilderte StraRe
2 einfahren. Worauf bezieht sich die Angabe

3,512

Auf die

X - tatsdchliche Masse jedes einzelnen
Fahrzeugs der Fahrzeugkombination

o - tatsachliche Gesamtmasse der Fahr-
zeugkombination

o - zuldssige Gesamtmasse des Zugfahr-
zeugs

2.4.42-109-M | Was ist in dieser Situation richtig?
211 —
sccLoos, | (i tih
; S8 MR
4
Ich darf den Schutzstreifen
x - befahren, nachdem ich durch sorgfaltige
Verkehrsbeobachtung eine Gefdhrdung
von Radfahrern ausgeschlossen habe
X - nur so lange befahren, bis ich an dem
Lkw vorbeigefahren bin
o - nicht befahren
2.6.03-117 Sie mochten einen Anhdnger mit einer
2:1.5 zuldssigen Gesamtmasse tiber 750 kg mit
B lhrem Pkw verbinden. Was miissen Sie
2 dabei beachten?
x Der Handgriff der Zugkugelkupplung muss
mechanisch und optisch (iberpriift werden
X Das AbreiBseil muss sachgerecht ange-
bracht sein
x Die Beleuchtungseinrichtung des Anhangers
muss nach dem Ankuppeln auf ihre Funkti-
on hin Gberpriift werden
2.6.03-118 Sie fahren einen Pkw mit einem voll
2.5 beladenen auflaufgebremsten Anhanger.
B Welche Besonderheit ist zu beachten?
3 x Bei langeren Bergabfahrten kann es zur
Uberhitzung der Anhingerbremse kommen
x Die Auflaufbremse ist bei einer bergauf ste-
henden Fahrzeugkombination unwirksam
X Vor dem Trennen der Fahrzeugkombination
muss die Feststellbremse des Anhdngers
angezogen werden
2.6.03-119 Woas ist beim Fiihren eines Pkws zu beach-
215 ten, nachdem Sie einen Wohnanhinger
B angekuppelt haben?
3 Durch den Wohnanhanger
x - verlangert sich der Uberholweg
x - verschlechtert sich das Beschleuni-
gungsvermogen
o - verkleinert sich der benétigte Kurvenra-
dius beim Abbiegen
2.6.06-102 Was bezeichnet man als zuldssige Nutzlast?
2.1.5 x Die maximal zuldssige Zuladung
g,c,m x Die Differenz aus zuldssiger Gesamtmasse

und Leermasse
o Die zuldssige Gesamtmasse




Amtl.-Nr. Frage Amtl-Nr. Frage
Annex-Nr. Antwort Annex-Nr. Antwort
Kategorie Kategorie
Fehlerpunkte Fehlerpunkte
2.6.06-103 Wie lang darf eine Fahrzeugkombination 2.7.01-165 Sie fahren ein Elektrofahrzeug. In welchem
215 bestehend aus Pkw und Anhénger chne 2,1.7 Fall kann die Bremswirkung durch Rekupe-
B tiberstehende Ladung hochstens sein? B ration eingeschrankt sein?
2 3 Beim Fahren
Antwort: (18) m X - mit vollgeladener Batterie
X - unterhalb der Betriebstemperatur der
Batterie
2.7.01-161 Sie méchten mit dem dargesteliten Klein- o -im Eco-Modus
2.14 transporter (bis 3,5 t) Mébel transpor-
g gfl:e"' W_as rn::;esnb&e :“ Vgrglelch nm 2.7.02-039 Woran kdnnen Sie den Verschlei® des
whran emes eachten 3.14 Bremsbelags an einer Scheibenbremsanla-
AA1LA2,AM | ge erkennen?
3 x Anhand der VerschleiBmarkierungen am
Bremsbelag
x Anhand eines sehr geringen Fiillstands im
Bremsfliissigkeitsbehalter
o Anhand eines ungewdhnlich groBen Leer-
wegs am Handbremshebel
2.7.02-040 Das Bremslicht an lhrem Fahrzeug ist ohne
— 2.7 Funktion. Wie verhalten Sie sich richtig?
er em.transporter. . AALAZAM, 1y ich lasse das Fahrzeug in einer Werkstatt
X - kann in Kurven leichter umkippen g reparieren
x - erfordert eine besondere Beachtung der x Ich versuche, die Ursache zu erkennen,
DurchfahrtshShe und behebe den Fehler selbst
x -ist anfalliger fiir Seitenwind o Ich lasse die Bremsfliissigkeit austau-
schen
2.7.01-162 Wie kann Sie der Aktive Park-Assistent 2.7.02-138 Sie fahren bei Dunkelheit innerorts. Entge-
2.1.7 beim Einparken unterstiitzen? 2.1.7 genkommende Fahrzeugfiihrer warnen Sie
B Der Aktive Park-Assistent B mit der Lichthupe. Was kann das in dieser
3 k 5 — 3 Situation bedeuten?
= ERREHR ausrm.c end grofe Parklicken x Mein Fahrzeug blendet entgegenkom-
o - erkennt alle Hindernisse wahrend des mende Fahrzeuge
Pa:kens ) ) X Ich habe vergessen, das Abblendlicht
o - priift, ob das Parken an einer bestimm- aihzuschalten
R S o Ich sollte das Fernlicht einschalten
2.7.02-139 Die Kontrollleuchte der Fahrdynamikrege-
2.7.01-163 Was kann der Grund dafiir sein, dass ein 2.7 lung (ESC) Ihres Pkws leuchtet dauerhaft.
214 Abbiegeassistent einen Radfahrer nicht B Worauf kann das hinweisen?
3Brch1'D'D1 zuverlassig erkennt? 2 Die Fahrdynamikregelung (ESC)
x Eine Verschmutzung des Sensors X - wurde deaktiviert
x Eine Verdeckung des Radfahrers durch X - ist defekt
parkende Fa?hrzeuge o= st akeiy
x Eine Beschadigung des Sensors
2.7.05-006 \fu‘orauf miissen Sie bei der regelmaRigen
2.7 Uberpriifung der Reifen lhres Fahrzeugs
2.7.01-164 Was miissen Sie bei der Nutzung des Akti- 2‘A1'A2'AM'B achten?
2.1.7 ven Park-Assistenten beachten? x Auf den Luftdruck
‘23 Der Aktive Park-Assistent x Auf die Profiltiefe
X - muss bei entstehenden Gefahren manu- x Auf duRere Beschadigungen
ell iibersteuert werden
o - entbindet mich von der Verkehrsbeob- 2.7.05-007 Wovon ist die Haftung eines Reifens auf
achtung 3.14 der Fahrbahn abhéngig?
& :: A,A1A2,AM Von der Reif
o - erkennt wahrend des Parkens zuverlds- 2 x Von der Reifentemperatur

sig alle Hindernisse

x Von den Fahrbahnverhéltnissen
x Von den Witterungsverhiltnissen




Amtl.-Nr.
Annex-Nr.
Kategorie
Fehlerpunkte

Frage
Antwort

2.7.05-008
3.14
AALA2

3

Was kann einen schleichenden Verlust des
Reifenfiilldrucks verursachen?

x Eine Autobahnfahrt mit hoher Geschwin-
digkeit bei fehlender Ventilkappe

x Ein Fremdkorper im Reifen
o Ein haufiges starkes Beschleunigen

Entfallende Prifungsfragen:

Folgende Fragen werden zum 1. 10. 2023 gestrichen:

1.1.02-023
1.1.02-024-B
1.1.02-114
1.1.03-119-M
1.1.07-114
1.1.09-009
1.1.09-010
2.1.03-009
2.1.03-014
2.1.03-017-B
2.1.03-023
2.1.03-113
2.1.05-103
2.1.06-004-B
2.1.06-025-M

2.1.07-204 2.2.22-114
2.2.04-003 2.2.23-103
2.2.04-204 2.2.34-204
2.2.05-007 2.4.42-108
2.2.15-001 2.5.01-105
2.2.18-012 2.6.06-306
2.2.18-102 2.7.01-103
2.2.18-212 2.7.02-015
2.2.18-214 2.7.02-021
2.2.21-103 2.7.02-030
2.2.21-104 2.7.02-112
2.2.21-107 2.7.02-114
2.2.21-108 2.7.02-121
2.2.22-103 2.7.02-125
2.2,22-113 2.7.02-303

Ersetzte Priifungsfragen:

Folgende Fragen werden zum 1. 10. 2023 ersetzt:

Dabei wird die Frage:

1.1.02-023
1.1.03-119-M
1.1.07-114
1.1.09-009
1.1.09-010
2.1.03-017-B
2.1.07-204
2.2.04-003
2.2.04-204
2.2.15-001
2,2.18-102
2.2.21-103
2.2.21-108
2.2.22-103

ersetzt durch 1.1.02-052
ersetzt durch 1.1.03-007-M
ersetzt durch 1.1.07-173
ersetzt durch 1.1.09-032
ersetzt durch 1.1.09-033
ersetzt durch 2.1.03-124
ersetzt durch 2.1.07-122
ersetzt durch 2.2.04-005
ersetzt durch 2.2.04-207-M
ersetzt durch 2.2.15-002
ersetzt durch 2.2.18-105
ersetzt durch 2.2.21-126
ersetzt durch 2.2.21-124
ersetzt durch 2.2.22-130

2.2.22-113
2.2.34-204
2.7.01-103
2.7.02-021
2.7.02-112
2.7.02-114

ersetzt durch
ersetzt durch
ersetzt durch
ersetzt durch
ersetzt durch
ersetzt durch

Dabei ersetzt die Frage:

1.1.02-052
1.1.03-007-M
1.1.07-173
1.1.09-032
1.1.09-033
2,1.03-124
2,1.07-122
2.2,04-005
2.2.04-207-M
2.2.15-002
2.2.18-105
2.2.21-124
2.2.21-126
2.2.22-130
2.2.22-131
2.2.34-210
2.6.03-119
2.7.02-040
2.7.02-138
2.7.05-006

die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage
die Frage

2.2.22-131
2.2.34-210
2.6.03-119
2.7.05-006
2.7.02-040
2.7.02-138

1.1.02-023
1.1.03-119-M
1.1.07-114
1.1.09-009
1.1.09-010
2.1.03-017-B
2.1.07-204
2.2.04-003
2.2.04-204
2.2.15-001
2.2.18-102
2.2.21-108
2.2.21-103
2.2.22-103
2.2.22-113
2.2.34-204
2.7.01-103
2.7.02-112
2.7.02-114
2.7.02-021



Neue Video-Fragen zum 1. 10. 2023: Amtl.-Nr. Frage
Annex-Nr. Antwort

(Hinweis: x = richtige Antwort, o = falsche Antwort) Kategorie

. ) Fehlerpunkte
Abgebildet sind jeweils die Endbilder der Videos
2.1.02-006-M | Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

2.1.4
Amtl.-Nr. Frage
Annex-Nr. Antwort ?’AlfAZ*AM'B
Kategorie
Fehlerpunkte
1.1.02-138-M | Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?
2.14 - —
G
4
X Ich halte an
o Ich fahre unverdndert weiter
o Ich beschleunige
x Ich reduziere meine Geschwindigkeit
x Ich stelle mich auf eine Gefahrbremsung
ein
. - : 2.1.06-031-M | Warum miissen Sie den Uberholvorgang
o Ich fahre gleichmaRig weiter 212 jetzt abbrechen?
= 5 s AA1,A2,B
1.4.42-010-M | Was gilt in dieser Situation aufgrund der 4
2.1.1 Fahrbahnmarkierung?
G,GM : -—
4
x Weil der Traktor nach links abbiegen wird
o Weil das Motorrad mich Uberholen wird
Ich muss o Weil ein Uberholverbotsschild in Sicht ist
X - mich der Kreuzung vorsichtig ndhern
o - dem [roten Fahrzeug] Vorfahrt gewédh-
ren
o - vor der Fahrbahnmarkierung stehen
bleiben 2.1.08-032-M | Womit miissen Sie jetzt rechnen?
2.1.2 e
2.1.01-008-M | Warum sollten Sie dem Lkw den Fahrstrei- A,A1,A2,B ( )
2.14 fenwechsel ermoglichen? 4
AAL1A2,B e ; e i
A .
x Der Fahrer des [gelben Lkws] sieht das
; y Stauende zu spat
X ge'l der Fahrer des Lowsmich tbersehen x Das Motorrad fahrt zwischen den Fahr-
nn zeugreihen durch
X Weil ich Ricksicht auf den Lkw nehmen o [Der blaue Pkw] schert vor mir ein
soll
o Weil hier das ReiBverschlussverfahren
anzuwenden ist




Amtl.-Nr. Frage
Annex-Nr. Antwort
Kategorie

Fehlerpunkte

2.1.08-102 Warum sollten Sie es vermeiden, im Bau-
2.1.3 stellenbereich zu iiberholen?

B

4

X Die Zeitersparnis ist oft gering

X Fahrzeuge auf dem rechten Fahrstreifen
konnen die gelbe Fahrbahnmarkierung
uberfahren

x Das Unfallrisiko erhoht sich deutlich

2.2.05-020-M | Sie mochten das vor lhnen fahrende Fahr-

213 zeug iiberholen. Was ist hierfiir erforder-
AA1,A2,B lich?
3 &

Ich muss

X - meine Geschwindigkeit wesentlich
erhdhen

x - meine Uberholabsicht durch Blinken
anzeigen

X - den riickwartigen und seitlichen Verkehr
beobachten

Entfallende Videofragen:

Folgende Fragen werden zum 1. 10. 2023 gestrichen:

2.1.02-004 2.1.06-022-M
2.1.05-104-M 2.2.05-102-M
Ersetzte Videofragen:

Folgende Fragen werden zum 1. 10. 2023 ersetzt:

Dabei ersetzt die Frage:

2.1.02-006-M die Frage 2.1.02-004
2.1.06-031-M die Frage 2.1.06-022-M
2.2.05-020-M die Frage 2.2.05-102-M

Geanderte Klassenzuordnung:

Bei folgender Frage dndert sich zum 1. 10. 2023 die Zuordnung
der Fahrerlaubnisklassen:

Amtl. Nr. Annex Klassenzuordnung Klassenzuordnung
bis 30. 9. 2023 ab 1. 10. 2023
2.4.41-205 4.28 C C,D



